

重点



[引语]

文化遗产承载着我们的历史和文明。文化遗产日是我国文化建设重要主题之一,旨在动员大家共同参与、关注和保护这些珍宝。2011年文化遗产日的主场城市选在了济宁,6月11日这天,曲阜、汶上、兖州等地将举办一系列别开生面的活动。倒计时还有16天,来吧,记者将带您对这些地方的珍贵文化遗产一一探访。

兖州借助文化遗产知识大赛,集中展示地方文化特色

将铁路文化进行到底

文/片 本报记者 张建丽

24日,记者踏进兖州一中大讲堂看到,在灯光的照射下,800多个火红整洁的坐椅格外耀眼。6月10日,全国青少年文化遗产知识大赛将在此拉开帷幕,全国15支代表队的青少年朋友,便在这里“华山论剑”,一决文化遗产知识水平的高低,并将爱护文物、保护文物的浓浓热忱感染给同龄人。

全国青少年充州赛遗产知识

据悉,此次全国青少年文化遗产知识大赛是文化遗产日主场城市系列活动之一,由国家文物局主办,兖州市承办。兖州市市长张玉华称,承办这次比赛是展示兖州形象及兖州文化遗产保护事业发展的绝佳机会。

为承办好这次知识大赛,兖州成立了由张玉华市长任组长、市政府办公室等相关部门负责人为成员的大赛领导小组。同时,领导小组还下设有接待组、现场组、宣传报道组、安全保障组、后勤组和环境整治组等六个工作小组。

此外,工作人员还就大赛的现场设计制作、后勤保障等进行了准备工作。目前,工作小组已经完成舞台舞美设计、比赛奖杯和选手服装设计等工作。

据了解,整个比赛流程为6月10日上午8:00—12:00是全国青少年文化遗产知识大赛预赛;6月10日晚8:00—9:30是全国青少年文化遗产知识大赛决赛部分。比赛共有15支代表队和3位评委参加,文化部有关领导和国家文物局局长单霁翔将出席决赛并为获奖选手颁奖。

兖州计划新建铁路专题博物馆

谈及兖州文物保护发展的方向,兖州市文物旅游局局长石晶说,到2015年,市文物旅游部门将引导文化遗产保护利用与城市人居生活紧密相连,日趋凸显文化遗产保护的经济社会贡献值,并逐步完善以国家保护为主导,动员全社会广泛参与的文物保护新体制,使人民群众成为文物保护事业的受惠者和共享者。

据悉,兖州市文物旅游

局将重点加强新博物馆建设及专题博物馆建设,逐步建成具有兖州地方文化特色的博物馆体系,其中包括规划建设一个新博物馆,以及新建一处以机务段水塔为依托、充分挖掘兖州铁路百年历史深厚文化底蕴的铁路专题博物馆。同时,兖州市还将规划建设兖州铁路史展览馆,以展现兖州铁路的发展历程。另外,兖州将依托兖州酒厂老工业遗

址,在保留酒精楼、酒窖、发酵车间等原酿酒工艺生产线的基础上,规划建设兖州酒文化博物馆,以展现传统的酿酒工艺。

据了解,在文物保护的对象中,兴隆塔也是重点之一。兖州市文物旅游局计划依托兴隆塔,建设大型文化景区——兖州市兴隆文化园,同时还将对郑氏庄园、天主教堂等进行全方位的“包装”,使其更加贴近民众。

400余万元维修各级文保单位

据兖州市文物旅游局副局长柳成利介绍,兖州现有各类文化遗迹点490处,各级文物保护单位62处,馆藏文物4609件。

据悉,为有效保护文化遗产,兖州市3年来先后投入了400余万元完成了对省级文物保护单位兴隆塔、济宁市市级文物保护单位酒仙桥、玄帝庙大殿和兖州市文物保护单位神桥、机神庙等的维修工程。



工作人员正对比赛现场进行检查。